

我在科索沃给女将军当保镖

维和警察张君成为执行联合国“要人保卫”任务的第一位中国女警

每天做500个俯卧撑、包里塞满500发子弹、手提最尖端的G-36狙击枪、黑色防弹背心、墨镜等武装到牙齿……昨日,当刚刚回国的“联合国女保镖”张君出现在记者面前时,以上想象均未能发生:坐在记者旁边用流利英文介绍科索沃维和经历的,是一位留着长直发、抹着粉嫩腮红的娇小美女,如何将眼前这位体重不足50公斤的“柔弱淑女”和在科索沃枪林弹雨中摸爬滚打的“飒爽女警”联系起来,成为终结记者的最大问题。

中国第五批赴科索沃维和警队中个子最小、体重最轻的30岁女警张君,奇迹般地成为有史以来第一位执行联合国“要人保卫”任务的中国维和警察,熟悉张君的人说,这不是巧合。

警花考进“要人保卫”

“考进要人保卫的过程,就像反恐精英集训一样残酷。”尽管穿着淑女,但张君的“霸王花”气场却不自觉地散发出来,她一边在电脑上向记者播放科索沃的维和视频,一边回忆,去年3月,和另外17个川籍维和警察到达科索沃后,张君开始了工作三级跳,“先在吉兰地区巡逻了3个月,又考进首都工作了2个月,最后进了欧美警察一统天下的要人保卫部门。”她对着电脑整理了下顺直的长发,“要人保卫部门肩负着联合国重要官员、当地政府首脑和来科索沃各国政要的安全警卫任务,要求成员必须具备强健的体魄、精湛的射击技能、顺畅的语言交流能力及灵敏的反应速



张君(左二)是训练班里唯一的女性

度等,其考试的残酷艰辛类似于反恐精英的集训。”来自四川省公安厅禁毒总队的张君告诉记者,以前曾有中国维和警察参加过考试,但未能成功。22发子弹必须有19发以上击中几十米外的人形靶心,30分钟内完成5公里越野跑、1分钟内完成40个俯卧撑……30岁的女警张君一边违规(维和警队规定无论何时何地,甚至是自己警队同事都必须使用英语)地用中文默念“我是中国人,中国人无所不能”的“咒语”,一边奇迹般完成了很多男警察都无法完成的考试,成为唯一一名有资格持有MP5和G-36国际尖端狙击枪的中国维和警察。

500个俯卧撑是娱乐

在随后的要人保卫集训中,娇小的张君接受了更为严苛的考验,“不分男女,每天500个俯卧撑成为课间娱乐项目,最匪夷所思的是,我们必须和排球一起上厕所。”张君开始微笑起来,在全科索沃仅50名警察的“要人保卫”团队里,为培养团队协作精神以及保护要人意识,教官发给张君他们

一个排球,学员在集训期间要当排球是要人,无论室内室外,甚至到30公里外射击场,上厕所都要与排球一起,对待排球必须要像对待真正要人一样,“有时候,教官会故意考验我们试图绑架排球。”张君说,在科索沃的集训,几乎是参照美国海军陆战队的训练模式,如果排球失踪或被弄脏,那就意味着整个训练失败,学员都将会被退回原单位。

护卫维和部队女将军

“我保护过的要人包括罗马尼亚将军及公安部长、维和部队女将军等。”张君说,在几个月的“联合国女保镖”经历中,她们参与保护过的要人大约有40多个。要人被围在5个荷枪实弹的警察中间,5个警察也严格分工,有指挥官、左翼、右翼、尾巴等,“顾名思义,指挥官一般站前面,左右两边的是两个翅膀,后面殿后的行话叫尾巴。”

有一次,张君保护的维和部队女将军遭遇了当地“黑手党”威胁,张君说,那天,他们刚将女将军从5吨重的防弹车中接进餐厅,2个行迹鬼祟的人就赶了上来,凭借职业敏

感,在那场任务中担当指挥官的张君,一边沉重命令队友秘密护送将军回办公室,一边通知当地警方介入调查,“最后的结果让我们惊出一身冷汗,那2人果然是一直密谋暗杀该将军的科索沃黑手党成员。”张君想起还有些后怕。

在近5个月的“要人保卫”生涯中,张君每次执行任务全身都负重:防弹背心、靴子、500发以上子弹、最精尖的MP5机关枪和G-36狙击枪,可谓武装到牙齿,但张君说,在科索沃,治安形势总是瞬间剧变,武装袭击分子基本都持有手枪、手榴弹、AK-47甚至RPG之类的武器。“我们必须站在要人和子弹之间,一旦遭遇武装袭击,子弹必须第一个射向我们。”

我的昵称叫“CHINA”

地震发生时,远在科索沃的张君揪心不已,除了担心同样身为警察的丈夫安全外,她还记挂着同胞的安危,几乎是第一时间,张君在国外发起了捐款。

“你知道我在国际警察中昵称叫什么吗?”张君介绍,为保护自身安全,进入“要人保卫”的每个维和警察都会因为在培训过程中突出的表现特征获得自己的昵称。作为联合国维和历史上第一位中国“保镖”,张君在开班的第一时间有了自己的名字,“CHINA”中国。“名字很大,但每次有外国警察叫我,我都尽量最大声地应着。”

如果还有机会去科索沃,忍受了近一年思乡之苦的张君还会争取。“我的警察丈夫也会支持我!”据《华西都市报》

社会万象

闹市竖起“雷”人警示牌



客运中心附近竖立的警示牌

“妈的,今天在路边坐车又被换假钱了,气死我啦!……”这可不是某人说的气话,而是深圳宝安区沙井街道沙井客运中心附近竖立的警示牌上的语言。如此“雷”人的警示标语让过往市民忍俊不禁。

昨日下午,记者来到沙井客运中心,警示牌竖立在旁边的人行天桥下,位置比较显眼。警示牌抬头写着“旅客感言”,牌子左边是一排人物漫画头像,每个头像后面都有一句话。一名男子的漫画头像后写着“我靠,今天坐上野鸡车又被卖猪仔了,真没良心!”男子的下方是一名老者的头像,上面写道:“倒霉,今天坐上黑车又被骗了500元,狗日的!”一位警察的漫画头像后写着:

“真笨,为什么不到正规车站坐车,那安全才有保障!”在标语的最后一行,留下了上南派出所的报警电话。

除了天桥下设置了这样一块警示牌外,在沙井客运中心周边还有两块,上面的内容都是一样。“其实大家都知道,牌子上的意思就是提醒市民不要乘坐‘野鸡车’,不过好像语言上有点过了!”来沙井客运中心乘车的市民张先生笑着说道。

昨日下午,上南派出所工作人员说,这个警示牌是沙井客运中心制作的,制作警示牌提醒市民切勿搭乘“野鸡车”初衷是好的,但语言有些不文明,他们已经要求车站拆除了。

据《深圳商报》

儿子误把父亲当野猪猎杀

丰都县三坝乡竹子村村民伍某与儿子及几个邻居上山打野猪。哪知伍某独自进林子赶野猪,碰动了树枝,儿子赶野猪,碰动了树枝,儿子误认为是野猪,瞄准就是一枪,正中父亲心脏,当即身亡。昨天,儿子伍永华被丰都县人民检察院以涉嫌过失致人死亡罪批准逮捕。

去年12月,32岁的伍永华从杭州回家看望父母,走时朋友请他帮忙带点野猪肉。时值年关,正是打猎的好时机,其父便邀约几个村民和伍永华一起上山打野猪。12月31日上午,父子俩与村民刘某、谭某、黄某等人携带三支火药枪、拦网等工具,来到丰都县三坝乡竹子村3组一个叫“两边岩”的山林围猎。这里山势险峻,天又下

着雪,虽是中午时分,但能见度不高。

伍永华的父亲在“两边岩”树林中的雪地上发现有野猪脚印,就独自一人进入野猪林中追赶野猪,在追赶野猪过程中碰动了树枝,持火药枪守在出口的伍永华误认为是野猪在跑,迅速朝树枝晃动的地方开了一枪。

其父胸部被火药枪子弹击中,伍永华还误以为已将野猪击中,高高兴兴跑过去,只见父亲用手捂住胸部说:“你怎么把我打到了哟!”由于子弹射中了心脏部位,送医后,父亲很快死亡。伍永华便以父亲狩猎摔倒致火药枪走火死亡为由将其安埋。后由群众向司法机关告发。

据《重庆晨报》

一个倒空翻 摔成高位截瘫

为了表现自己的“能耐”,弥勒文武学校15岁的学生王超,在水深只有1米的洗衣池边一个倒空翻砸进水中。这一翻的结果,是头骨开裂,最终导致高位截瘫。

幸运的是,其所在学校积极进行人道和法律赔偿。前天,他们将42万元(先前已付2万)交给了王超的父母,让不幸的孩子和家人过一个温暖的年。此事也给学生们敲响了安全警钟。

“不能怪教练,也不怪学校,都是我自己的错!”如今,只能瘫坐在家中轮椅上的少年王超,每当回忆起那一次的“倒空翻”,就悔恨不已。

他就读的学校,是云南省最大的文武学校弥勒文武职业技术学校。学校里有一个洗漱池,水深在80厘米至1米,平时供学生们洗衣或洗漱之用。老师们曾多次给学生交待过,那里不能跳水或游泳。

然而在前一天下午,放学后,学习过一些武术知

识的王超,在众多同学的注视之下,竟倒空翻跳到洗漱池中。这一次他很幸运,没有受伤,而是稳稳站在了水池中。此举,也被后来知情的老师严厉批评。

然而王超并没有吸取教训,3天后第二次在水池边倒空翻,第二天跳,他的头部重重砸向水池中……

周围洗碗的众多同学见王超倒空翻进入水中后,竟然没有自己爬起来,却有鲜血从水中冒出。大家忙叫来老师,将他救出。

王超被紧急送往县医院,医生的诊断表明,“头部骨折、脊髓损伤、四肢瘫痪。”住院半年之后,一个15岁的少年不得不面临高位截瘫的命运。虽然思维清楚,但是身体已经瘫痪。

事发后,王超的家长向学校提出了117万元的索赔。法院判决,学校赔偿受伤学生王超各种费用44万元。除已付款,还需赔偿42万元。

据《都市时报》

宠物鸟 会唱东方红



鹤哥“宝宝”

“东方红,太阳升……”虽然只是一首歌曲中的一句歌词,可要不是亲眼所见、亲耳所闻,您一定不会相信一只小鹤哥也能将这样一句歌词演绎得如此美妙动听。

这只小鹤哥名叫“宝宝”,今年3岁,是朝阳区富华家园社区刘万平女士家的成员。在刘女士的“教导”下,“宝宝”能流利地说出“你好”“恭喜发财”等吉祥话儿。这还不算,它甚至还学会了背儿歌、唱小曲儿。

20日下午,在刘女士家里,小鹤哥“宝宝”现场给记者表演起来:

“小白兔,白又白……”在一字一字标准地表演完之后,“宝宝”临了还礼貌地说了一句:“谢谢!”紧接着,“宝宝”又给记者秀出自己的拿手好戏《东方红》,有腔有调,惟妙惟肖。

刘女士告诉记者,“宝宝”是弟弟送给她的,来的时候才长到两个多月,在她的“教导”下,“宝宝”7个月就学会了说话。

据了解,鹤哥又名秦吉了,九宫鸟,善于模仿其他鸟鸣声,经过训练还能模仿人语,学唱简单歌曲。

据《北京晚报》

动物情趣

企鹅“婚礼”

21日,武汉东湖海洋世界的工作人员为一对正在发情期的黑足企鹅举办“婚礼”,企鹅新郎“小可爱”和新娘“小美人”身着礼服参加,并享用了它们最爱的“婚宴”美食——多春鱼。

新华社发(王振武 摄)

►企鹅新郎在穿“礼服” 时急不可耐地要亲近新娘



企鹅新郎与新娘举行“婚礼”

灰太狼来沪 喜羊羊不敢同住

真实版《喜羊羊与灰太狼》没能上演



动画片《喜羊羊与灰太狼》热播之际,一头生活在北方的“灰太狼”携着三位女伴抵达上海野生动物园的新家。这一公三母四头狼抵沪后,野生动物园原本想安排“喜羊羊”山羊与之相邻展出。不过考虑到现实生活中的大肥羊,甚至因惊吓过度不进食致死,动物园最终还是将“羊村”与“狼城堡”远距离隔离。不过为了增加气氛,这四头大灰狼分别改名“灰灰”(上图)“朗朗”“喜喜”“洋洋”。现在游客去野生动物园就能看到“灰太狼”(“灰灰”)了。

“灰灰”“朗朗”“喜喜”“洋洋”,前天终于南下来到东海之滨的上海野生动物园。上海野生动物园的工作人员介绍说,这四头狼约2岁,从小在北方的动物园长大,这次到野生动物园是它们平生第一次来到南方。

虽然真实版的“喜羊羊与灰太狼”最终没有上演,但“灰太狼”今后却会拥有它自己的老婆“红太狼”(“朗朗”“喜喜”“洋洋”皆有可能),目前,“灰太狼”和它的三个女伴已经基本适应了野生动物园的环境,开始了养尊处优的生活。

据上海《青年报》